



学家系列事件的持续。”

截至目前，美国和以色列均未就此事做出官方回应。不过以色列驻各国大使馆已处于“高度戒备状态”。与此同时，美国在伊朗方面誓言复仇后，已紧急将美海军“尼米兹”号航母调回波斯湾。

## 伊朗会如何报复？

法赫里扎德之死引发了伊朗民众的愤怒，被视为与年初伊朗“圣城旅”指挥官苏莱曼尼被刺杀事件一样严重。事发当天，德黑兰爆发抗议示威活动，抗议民众高喊“与美国作战”的口号，并焚烧美国和以色列国旗。还有标语写着，“沉默是更多暗杀的许可证”，以及“总统先生，他们杀了你部长的顾问。停止谈判”。

在强硬派看来，谈判就是自我欺骗，最新的刺杀事件表明，只有天真的伊朗人才会认为，在谈判中可以信任美国和以色列。

对中东局势而言，伊朗年头年末两员大将的遇害无疑是两颗“震撼弹”。不过直接的大规模军事对抗的可能性微乎其微。但伊朗确实有一战之力。美国《新闻周刊》的评论文章认为，伊朗拥有中东地区规模最大、性能最先进的导弹库以及规模最大的常备军，已具备军事大国地位。

伊朗的导弹弹库令人望而生畏，其导弹射程不仅可以覆盖中东地区的主要美军目标（在苏莱曼尼遇刺后的报复行动中已经有过展示），而且有能力打击欧洲的目标。此外，伊朗数量庞大的各型火炮、无人机



以及武装快艇也令其拥有可观的不对称战力。“全球火力”的2019年全球军力指数年度排行榜将伊朗排在了第14位，高于地区对手以色列（第17位）和沙特阿拉伯（第25位）。

暗杀事件发生后，美国“尼米

兹”号航母正在返回海湾地区，似乎是在为最悲观的情况做准备。以色列和沙特当然乐见伊朗头破血流，但是他们也不得不极力避免其城市和油库成为导弹直接攻击目标的惨重后果。